

中国共产党第十八次全国代表大会8日在北京隆重开幕，国际社会对此高度关注，海外主流媒体纷纷及时、充分报道。国际舆论和海外各界人士认为，中共十八大的召开意义非凡、影响深远。
当天，路透社、法新社、美联社等世界性通讯社滚动播发十八大开幕的消息，介绍胡锦涛在开幕式上所作的十八大报告。
美国有线电视新闻网报道了十八大开幕式，并开设专题电视节目“中国的未来”；《华尔街日报》中文网站除特设“中共十八大”报道专题外，还将“中共十八大”列入搜索热门话题之一。
英国广播公司直播了十八大开幕式，英国天空电视台新闻频道也报道了十八大开幕式盛况。
法国重要新闻电视台BFM-TV第一时间报道了十八大开幕情况；法国主要日报《世界报》网站、《费加罗报》的网站也在首页显著位置报道了十八大开幕式情况。
俄罗斯主流媒体、日本广播协会电视台、韩国各大电视台、新加坡《联合早报》、菲律宾华文媒体也对十八大开幕进行了报道。（据新华社电）

证券时报 STCN.COM 证券时报网·中国
2012年11月9日 星期五 今日56版 第5737期
A叠12版 B叠4版 C叠8版 D叠32版

交通銀行 BANK OF COMMUNICATIONS 您的财富管理银行
你需要的，是给家人稳妥的保障 以综合化的财富管理能力和您实现人生价值！
银行·保险·基金·证券·信托·租赁

十八大开幕 2020年全面建成小康社会

坚定不移高举中国特色社会主义伟大旗帜，既不走封闭僵化的老路、也不走改旗易帜的邪路
我国发展仍处重要战略机遇期，要加快完善社会主义市场经济体制和加快转变经济发展方式

据新华社电
举世瞩目的中国共产党第十八次全国代表大会8日上午在人民大会堂开幕。
胡锦涛代表第十七届中央委员会向大会作了题为《坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗》的报告。胡锦涛强调，中国共产党第十八次全国代表大会，是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会。大会的主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，解放思想，改革开放，凝聚力量，攻坚克难，坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗。
胡锦涛指出，道路关乎党的命脉，关乎国家前途、民族命运、人民幸福。在改革开放三十多年一以贯之的接力探索中，我们坚定不移高举中国特色社会主义伟大旗帜，既不走封闭僵化的老路、也不走改旗易帜的邪路。
胡锦涛强调，建设中国特色社会主义，总依据是社会主义初级阶段，总布局是五位一体，总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴。在新的历史条件下夺取中国特色社会主义新胜利，必须坚持人民主体地位，必须坚持解放和发展社会生产力，必须坚持推进改革开放，必须坚



新华社/供图

持维护社会公平正义，必须坚持走共同富裕道路，必须坚持促进社会和谐，必须坚持和平发展，必须坚持党的领导。
在谈到全面建成小康社会和全面深化改革开放的目标时，胡锦涛指出，综观国际国内大势，我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期。我们要确保到二〇二〇年实现全面建成小康社会宏伟目标。要在十六大、十七大确立的全面建设小康社会目标的基础上努力实现新的要求，主要目标是：经济持续健康发展，转变经济发展方式取得重大进展，实现国内生产总值和城乡居民人均收入比二〇一〇年翻一番；人民民主不断扩大，文化软实力显著增强，人民生活水平全面提高，资源节约型、环境友好型社会建设取得重大进展。
胡锦涛指出，要加快完善社会主义市场经济体制和加快转变经济发展方式。第一，全面深化经济体制改革。第二，实施创新驱动发展战略。第三，推进经济结构战略性调整。第四，推动城乡发展一体化。第五，全面提高开放型经济水平。（更多报道见A2版）

中国光伏产业反击美“双反”终裁

美国国际贸易委员会7日终裁认定从中国进口的晶体硅光伏电池及组件实质性损害了美国相关产业，美国将对这类产品征收反倾销和反补贴关税。中国机电产品进出口商会8日代表中国光伏产业发表声明，对这一决定表示强烈反对。
机电商会在声明中表示，该裁决严重扭曲了中国光伏产业及光伏产品对美出口的现状，“双反”关税必将严重损害中美两国及全球绿色能源产业的可持续发展及消费者利益。
声明说，中国光伏企业将认真分析美国国际贸易委员会终裁裁决，保留通过美国国内诉讼或者多边贸易机制等途径维护自身合法利益的权利。
根据美国商务部今年10月份裁定的幅度，美国将对中国产品晶体硅光伏电池及组件征收18.32%至249.96%的反倾销税，以及14.78%至15.97%的反补贴税。（据新华社电）（相关报道见B2版）

文化产业指数今起发布

深圳证券交易所和深圳证券信息有限公司将于今日发布深证文化产业指数（简称“深证文化”，代码399654）和巨潮华侨城文化产业指数（简称“OCT文化”，代码399397），两指数基日均为2009年6月30日，基点为1000点。
数据显示，自2009年7月1日至2012年10月31日，文化产业指数整体走势强于两市主要指数，期间深证文化指数累计收益为39.38%，OCT文化指数为20.14%，而同期深证成指为-26.77%，巨潮A指为-17.96%。
据深圳证券信息有限公司介绍，巨潮华侨城文化产业指数为深圳华侨城股份有限公司定制冠名指数。关于深证文化和OCT文化指数的详细资料可参见深圳证券交易所网站（www.szse.cn）和巨潮指数网（index.cninfo.com.cn）。（胡学文）

特别推荐 Highlights

尚福林：地方融资平台贷款整体风险可控
中国银监会主席尚福林昨日出席十八大中央金融系统代表团讨论时表示，整体上看中国地方融资平台贷款的风险没有进一步扩大，贷款结构有所优化，整体风险是可控的。 A5

项俊波：中国保险业刚进入高速发展期
中国保监会主席项俊波昨日在十八大中央金融系统代表团讨论会上表示，中国保险业发展较晚，发展还有很大潜力，根据发达国家经验，中国保险业刚刚步入高速发展时期。 A5

68家公司业绩飙升 四季度盈利将超前三季
随着国内经济回暖，不少企业经营情况出现复苏。记者根据941份上市公司全年业绩预告统计发现，约452家上市公司全年业绩实现增长，其中有68家公司业绩飙升，第四季度单季预期净利润已超过前三季度之和。 B1

上市公司大股东下半年斥资百亿增持
一场央企领衔的产业资本增持潮正在上演。虽然A股市场依然疲弱，但上市公司大股东的增持意愿逐渐水涨船高。今年10月以来，上市公司重要股东的增持市值已反超减持市值，反映出产业资本的态度悄然生变。 B2

郭树清：资本市场将为投资者带来稳定回报

社保资金管理运营、保值增值离不开发达的资本市场

证券时报记者 贾社
中国证监会主席郭树清昨日参加十八大中央金融系统代表团讨论时表示，不讳言资本市场存在的问题，但对市场抱有充分的信心，可以预期中国资本市场将迎来一个持续稳健和快速发展的新阶段，必将为中国经济社会转型升级作出巨大贡献，必将为广大投资者带来更稳定更丰厚的投资回报。
郭树清说，当前加快资本市场发展的各方面条件都非常有利，国民经济缓中趋稳，消费和投资都有所提升，更重要的是调结构成为全党全国的广泛共识，转变发展方式真正迈出实质性步伐。证券期货市场结构在持续优化，制度不断健全，投资者保护机制也得到加强。
他认为，从经济改革的全局来看，未来五到十年需要解决好两个基本问题：一是打破城乡二元结构的制

度安排，从根本上缓解收入分配问题，这涉及到土地、社保、就业等多方面制度变革；二是培育和不断完善鼓励创造的环境，使技术、管理、品牌和创意等知识类生产要素，能够逐步发挥像资本、土地和劳动等生产要素一样的创造财富的作用。
建设资本市场对于上述两项任务有着重要意义，特别是推动经济发展向创新驱动型的转变具有决定性意义。”郭树清说，实现城乡发展一体化，必须解决土地产权关系不清楚的问题，这与金融关系非常密切。另一方面，社保改革发展正在着力推进，所积累资金的管理运营、良性循环和保值增值都离不开发达的资本市场。
郭树清指出，从发达国家的经验来看，科技创新、风险投资、创业投资以及文化创意与挂牌上市等都有紧密联系，必须建立起科技创新与资本市场的良好对接机制，推动经济发展，这关系到中国经济的前途，也可以说决定着中华民族复兴的命运。有些国家遇到中等收入陷阱，有些国家遇到高等教育陷阱，根本问题是经济自身的创新能力不强，资本市场的促进作用就在于为各类生产要素提供持续的正向激励。
郭树清强调，我国资本市场还不是很发达，主板市场中上市公司2000多家，创业板刚刚满3周年，上市公司有328家，文化创意类企业35家，新三板挂牌企业150家，7家转到中小板和创业板上市，其他区域性股权转让市场挂牌企业1000多家，其中许多是和科技创新密切相关的。这些市场里面存在很多问题，但发展创业板和其他多层次市场还是非常必要的，长期来看迈出这一步相当不容易，对于经济转型有着重要的促进作用。

节目预告
甘肃卫视《投资论道》呈现全新投资盛宴——携手证券时报、深圳证券信息有限公司、《新财富》杂志社、联合全国百余券商上千家营业部，携手明星股评、寻找市场热点、挖掘投资技巧，敬请关注！
今日出镜营业部(部分名单)：大通证券北京建国路营业部 东方证券北京西四路营业部 中信建投北京农大南路营业部 华西证券北京紫竹院路营业部 第一创业证券北京平安大街营业部
今日出镜嘉宾：
金元证券北方财富管理中心副总经理 邓智敏
国开证券研究中心首席策略分析师 李世彤
2011全景最佳证券营业部暨明星投资顾问评选参赛选手(部分)
主持人：袁立一 播出时间：甘肃卫视《投资论道》23:17

周小川：明年政策会保持一定延续性

证券时报记者 贾社
中国人民银行行长周小川昨日下午出席了十八大中央金融系统代表团讨论会，他在接受媒体采访时表示，明年政策会保持一定的延续性，同时仍要保持足够的灵活性和针对性，在观察的基础上留有调整的余地。
他指出，判断明年中国经济形势取决于两个因素：一是国内经济的发

展趋势，二是国际金融危机的发展。国内方面目前已经比较明朗，整体呈现缓中趋稳态势。国内经济受欧债危机影响从去年四季度开始，经过国内的政策调整，经济在今年三季度缓中趋稳，一些经济指标开始上升，所以国内经济应该是向好的方向发展。根据这个情况，明年经济政策应该在今年的基础上保持延续性。
周小川认为，国际方面则充满了不确定性，其中包括欧债危机进展及各国应对措施，包括美国的财政悬崖问题，一些国际组织对于明年的经济增速也在不断向下调整。中国经济的开放程度较高，从进出口贸易额、资本流入流出数量等口径来看，中国虽然是大国经济，但对外依存度还是非常高，国际上的形势变化会对中国产生影响，所以目前还不好判断。
他同时指出，一些发达国家采取

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号：45-91
证券时报社出版
订报热线：0755-83501737 读者热线：0755-83501631 零售价：RMB 2元 HKD 5元
北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南 福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明 哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁 银川 大连 深圳同时印刷
本报地址：深圳市福田区彩田路5015号中银大厦首层 邮编：518026